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 (E) 1.解說是一項何種工作？　(A)溝通　(B)知識傳播及服務　(C)藝術(D)環境價值體系建立　(E)以上皆是。
(D) 2.二十一世紀的經濟市場理論，企業透過「解說」作為行銷服務的概念，可以達到何種重要功能？　(A)會員回饋　(B)品保認證制度　(C)銷貨與退貨　(D)建立企業形象。
(D) 3.對於領團人員從事導覽解說工作，下列何者為非？　(A)休閒旅遊區的介紹　(B)觀光生態的解說　(C)休閒旅遊附加價值的產生　(D)壓低旅遊市場的行情。
(A) 4.塑造優質的旅遊環境，倡導合理的消費行為，必須透過何種管理，可有立竿見影之效？　(A)導覽解說　(B)法律規定　(C)警察執行(D)取締罰款。
(B) 5.解說的方式非常多種，哪一種解說方式，因為和遊客有互動，加上專業水準的服務，是民眾最喜愛的導覽解說方式？　(A)摺頁及手冊的導覽　(B)人員的導覽解說　(C)多媒體導覽　(D)自導式解說牌。
(D) 6.將複雜凌亂、遊客無法想像或理解的項目，例如：鄒族總人口僅260餘人，是世界上最小的族群，如此解說方式稱為　(A)演算法　(B)引喻法　(C)量換法　(D)濃縮法。
(C) 7.導覽解說最主要的目的，下列何者為非？　(A)引導遊客做最大體驗　(B)達到遊客最大滿意度　(C)達到遊客最高購物量　(D)企圖引發遊客最大的重回率。
(C) 8.下列何者為自導式步道的優點？　(A)較易掌握遊客興趣　(B)能防止破壞　(C)全天候解說　(D)可以雙向溝通。
(C) 9.「春天看海港，夏天看山頭」，為九份居民的天氣口訣。此為下列何種解說內容選材？　(A)引述具體事實　(B)用例子和軼事　(C)採用比較及對比 (D)借用歷史故事。
(D) 10.下列哪一項不是環境解說的功能？　(A)娛樂功能　(B)增進遊客安全功能　(C)教育功能　(D)增進營利功能。
(D) 11.在旅遊的過程當中，領團人員應攜帶必備物品，但通常都是備而不用，下列何項物品屬之？　(A)急救包及哨子　(B)小型擴音機　(C)塑膠袋　(D)以上皆屬之。
(B) 12.教導遊客尊重環境、生態、景觀、森林及原住民文化和禁忌，使遊客對大自然懷著感恩的心，讓觀光區朝往永續方向經營，此種解說方式稱為　(A)道德教育　(B)環境倫理解說　(C)觀光教育　(D)使用者付費教育。
(C) 13.真正具有溫馨效果的解說，是因為解說人員具備何種特質？　(A)口才流利　(B)專業知識豐富　(C)充滿愛心與細心　(D)活潑大方。
(D) 14.解說時下列何者非為麥克風使用的正確動作？　(A)面向觀眾　(B)音速放慢　(C)調整前後座音量　(D)說、停皆不離嘴。
(D) 15.下列何者為解說人員最應具備之特質？　(A)忍耐力　(B)組織力(C)想像力　(D)親和力。
(C) 16.為讓團友能放鬆的於戶外參觀，熟悉園區之領團者一定要在出發前宣布哪一項的園區服務設施？　(A)用膳點　(B)藝品店　(C)洗手間　(D)座椅區。
(D) 17.解說人員不太可能是無所不知的博學家，而遊客可能是無所不問的問題者，因此，解說人員碰到不知道的事物，為顧及個人形象應該如何處理？　(A)顧左右而言他　(B)含糊回答　(C)拒絕回答　(D)誠實以對。
(A) 18.解說出版品中具有傳達遊憩區地理環境、設施位置、交通狀況、聯絡電話及遊憩據點介紹等相關內容，是屬於何種性質的出版品？　(A)資訊性　(B)解說性　(C)諮詢性　(D)欣賞性。
(B) 19.基於不失導遊本身所扮演的角色與緊急服務的原則，導遊用餐的最合適座位是　(A)與旅客同桌共餐　(B)可以目視全部旅客用餐情形的座位　(C)由領隊本人高興而定　(D)隨便任由餐廳決定，導遊無主見。
(D) 20.導遊人員對於不同國籍、種族、文化、教育程度、宗教信仰的旅客，以不同的方式、深度、廣度及架構，來滿足每一個旅客的需求，是為　(A)客觀性　(B)靈活性　(C)諷刺性　(D)特定性。
(A) 21.導覽解說一些神話或傳說等虛構的故事時，也應盡量加以考證，使之「言之有據」，不可信口開合，此為　(A)正確可信　(B)言之有物　(C)言之有益　(D)非禮勿言。
(A) 22.請問下列何者是旅客對導覽解說人員的第一印象　(A)外表及衣著整齊、大方及乾淨　(B)風趣的言談及豐富的學識　(C)緊急事件的處理能力　(D)邏輯推理的能力。
(C) 23.解說時，說話速度應適中，不宜太快或太慢，每分鐘以多少字左右為宜　(A)80字　(B)150字　(C)200字　(D)350字。
(D) 24.西元2004年南亞9.0大地震相當於16,000顆原子彈，此是何種導覽解說法　(A)重點解說法　(B)觸景生情法　(C)虛實結合法　(D)類比法。
(A) 25.下列何者不正確　(A)導覽解說內容最重要，故無論任何情況，一定要把內容全部解說完畢　(B)以年代或數字加以對比，是比較容易理解的解說法　(C)吸引旅客的注意力，是很重要的事　(D)導覽解說員的視線應投向每一位旅客。
(B) 26.下列何者非解說人員的優點　(A)對旅客而言是最直接的服務　(B)成本最高　(C)遊客反應最好的　(D) 24小時服務。
(C) 27.下列何者可滿足旅客「知」方面的慾望　(A)黃色笑話　(B)鬼故事　(C)歷史故事　(D)以上皆可。
(C) 28.導遊人員對景點進行解說時，下列何者非導遊應有之行為　(A)有關年代，最好搭配西元，以便瞭解　(B)做行前解說時，應告知旅客是否允許拍照　(C)為增加解說效果，對於相關事務可以誇大解說　(D)應盡量蒐集旅遊景點解說資料，供客人參考。
(B) 29.下列何者不正確　(A)導覽解說後應預留時間給旅客發問　(B)為避免尷尬，若旅客的問題，導覽解說人員不知道時，應給予一個模稜兩可的答案，讓旅客回家自行解答　(C)黃色笑話的拿捏很不容易，最好別講　(D)在時間有限時，應把握解說標的物的主題、單元及次序。
(D) 30.觀光領隊、導遊的解說服務，包括　(A)出團前的行前說明會　(B)要求團員必備的證件、費用及繳交方式的解說　(C)旅遊地的氣候、行程說明　(D)食宿狀況不用說明、不包括在內。
(B) 31.解說的功力和素養，應有下列何種方式，方能水到渠成，何者為非？　(A)清楚易懂的交代　(B)使遊客能輕易的進入狀況，自己卻累個半死　(C)使遊客覺得您的服務非常周到　(D)能輕鬆的贏得遊客的合作。
(C) 32.對領隊與導遊人員的敘述，何者有誤？　(A)肩負國民外交的第一線，觀光產業的先鋒　(B)國際人士對臺灣的觀感　(C)領團人員的素養不直接影響旅遊品質　(D)領團人員的言行舉止，就是一個國家整體的表現。
(A) 33.塑造優質的旅遊環境，倡導合理的消費行為，必須透過何種管理，可有立竿見影之效？　(A)導覽解說　(B)法律規定　(C)警察執行(D)取締罰款。
(F) 34.領團人員必須具備解說服務的基本能力，方可奠定領團工作的順暢，下列何項為其重要項目？　(A)規劃執行行前說明會　(B)景點導覽解說　(C)國內外交通轉接、執行的服務　(D)遊客投訴處理、抱怨事件化解　(E)預告下次精采行程　(F)以上皆是。
(D) 35.一個稱職的解說人員，其扮演的角色應具備下列功能，何者為非？(A)代表臺灣風景區的形象　(B)代表外國遊客對臺灣的觀感　(C)優質旅遊環境的舵手　(D)國家觀光產業與我無關。
(B) 36.對於解說人員的專業技能方面，何者屬於解說人員的「職業道德」的層面？　(A)服裝整潔、儀容端正　(B)不得從事商業行為，食宿、農特產品的介紹，應以合法商家為宜　(C)以專業及誠懇的服務態度感動遊客　(D)值勤時不得菸、酒、檳榔。
(D) 37.在旅遊的過程當中，領團人員應攜帶必備物品，但通常都是備而不用，下列何項物品屬之？　(A)急救包及哨子　(B)小型擴音機　(C)塑膠袋　(D)以上皆屬之。
(B) 38.遊客來風景區遊玩，有其不同的社經背景，皆影響領團的規劃，與解說的內容，請問何者不是遊客的社經背景？　(A)年齡、學歷　(B)停留天數　(C)職業及收入　(D)國籍和居住地。
(B) 39.解說員在進入景點前，先給遊客有整體的概念，到達時再予細說，如此達到何種境界？　(A)灌輸環境教育　(B)塑造情境，引發共鳴　(C)警告遊客，注意安全　(D)先說再見，最後道別。
(D) 40.領團人員如何充分發揮解說技巧，必須注意下列各項原則，何者不相關？　(A)充分瞭解遊客來此的目的　(B)停留的時間　(C)遊客的社經背景　(D)遊客攜帶多少錢。
(E) 41.向遊客介紹特殊性的紀念品或土產、水果，可以達到下列何種目的？下述何者為非？　(A)刺激觀光客消費　(B)創造農村商機　(C)活絡地方產業　(D)促進產業觀光的目的　(E)增加小費收入。
(D) 42.一般以身體語言來輔助言語的解說介紹，以人體何種器官的訓練為最首要？　(A)軀幹　(B)手腳　(C)嘴巴　(D)眼睛。
(D) 43.為預防旅客購物糾紛，導遊帶隊前往與旅行社訂有契約的藝品店，該藝品店必須具備的基本條件為　(A)貨真價實、物美價廉、種類應有盡有、不可退貨　(B)物美價廉、不可退貨、門面大方　(C)貨真價實、店內種類應有盡有、物美不價廉　(D)物美價廉、貨真價實、可以退貨。
(C) 44.當旅客提出一些無法做到的要求時，應用婉轉或幽默的語言加以扭轉和修飾，不表示出“No”，而表示出“Let me Try”的感覺，稱為　(A)言之友好　(B)言之文雅　(C)言之悅人　(D)言之暢達。
(A) 45.下列何者具有歡迎的意涵？　(A)真誠愉快的微笑　(B)興趣的能動性　(C)良好的工作效率　(D)出神入化的講解。
(C) 46.導覽解說最主要的目的，下列何者為非？　(A)引導遊客最大體驗(B)達到遊客最大滿意度　(C)達到遊客最高購物量　(D)企圖引發遊客最大的重回率。
(D) 47.來到美麗景物之前，過分的解說反而造成遊客的負擔，美景當前，讓大自然的美，去接待遠來的遊客，此種解說方法稱為　(A)懶得再「說」　(B)仁盡義至　(C)美不勝「說」　(D)極美無言。
(C) 48.帶領遊客舂蔴薯、製作宣紙、爌土窯、做天燈……，如此的旅遊方式稱為　(A)虐待式旅遊　(B)激發式旅遊　(C)體驗式旅遊　(D)冒險式旅遊。
(C) 49.在國家公園內沿著自然小徑，可參考解說牌、解說摺頁或手冊，讓遊客瞭解自然界中特殊景物，為下列何種解說方式？　(A)據點解說　(B)自導式汽車導覽　(C)自導式步道　(D)解說牌解說　(E)解說出版品。
(D) 50.解說導覽人員於遊程中，適時適度要求遊客配合各遊憩地點的各項要求與注意事項的教育方式稱為　(A)道德教育　(B)使用者付費教育　(C)觀光教育　(D)環境教育　(E)愛的教育。
Chapter 2　觀光心理與行為
39
【課後練習】










(D) 1.下列何者非驅使觀光客度假的動機　(A)生理的　(B)文化的　(C)自我發展　(D)以上皆是。
(D) 2.下列何者可以影響個人觀光客的動機　(A)個性　(B)過去經驗　(C)生活型態　(D)以上皆是。
(D) 3.下列何者非遊客行為的決定形式　(A)個人情況　(B)全球政治因素(C)態度及認知　(D)以上皆是。
(A) 4.觀光市場的敘述，下列何者不正確　(A)觀光是單一市場所組成　(B)不同的觀光產業有不同的消費者行為　(C)各種觀光型態之間皆有所關聯　(D)以上皆是。
(C) 5.商務觀光與休閒觀光的消費者，其行為的敘述，下列何者不正確　(A)兩者的行為是不同的　(B)旅行頻率不同　(C)飛行上安全及舒適的要求不同　(D)購買決策的時間不同。
(B) 6.旅客不滿意的原因主要來源於　(A)實際結果高於期待　(B)期待與實際結果之差距　(C)實際結果等於期待　(D)沒有期待。
(A) 7.觀光旅客於旅程中對餐飲的需求，屬於馬斯洛需求理論中的　(A)生理需求　(B)安全需求　(C)社會需求　(D)自我實現的需求。
(A) 8. PZB服務品質觀念性模式，請問PZB是指　(A)三位學者　(B)三個缺口　(C)三份問卷　(D)三項結論。
(D) 9. PZB服務品質觀念性模式中，提出五大缺口（Gap），其中哪一個缺口是指出消費面的差距　(A)缺口一　(B)缺口三　(C)缺口四　(D)缺口五。
(C) 10. PZB服務品質觀念性模式中，以員工的角度，是服務作業標準與傳遞間差距的是第幾個缺口　(A)缺口一　(B)缺口二　(C)缺口三　(D)缺口四。
(B) 11.觀光客對於一個國家或地區的觀光資源，在心理上產生一種前往觀光並且有能力前往觀光的欲求或動機，稱之為　(A)觀光供給　(B)觀光需求　(C)觀光心理　(D)觀光決策。
(A) 12.決定觀光需求高低的因素，下列何者不正確　(A)職業類別　(B)觀光需求本身　(C)觀光能力　(D)觀光動機與習慣。
(A) 13.下列何者非觀光需求的特性　(A)沒有彈性　(B)擴展性　(C)季節性　(D)複雜性及敏感性。
(C) 14.下列哪一個項目不屬於消費者購買決策過程的階段　(A)問題認知(B)資訊蒐集　(C)市場定位　(D)方案評估。
(C) 15.下列何者是消費者購買決策的過程　(A)蒐集資料→替代方案評估→確認需求→購後行為→決定購買　(B)蒐集資料→確認需求→替代方案評估→決定購買→購後行為　(C)確認需求→蒐集資料→替代方案評估→決定購買→購後行為　(D)確認需求→替代方案評估→蒐集資料→決定購買→購後行為。
(B) 16.觀光消費者購買觀光產品時，會面臨哪兩種知覺性風險　(A)心理創傷與心理社會性風險　(B)功能性與心理社會性風險　(C)誤點與故障　(D)幸福與不幸福。
(B) 17.每項購買決定都會帶來某些不可預期的後果，導致購買決策過程中承擔了某些程度的「認知風險」，在下列何者情況下的認知風險會提高　(A)價格便宜時　(B)產品品質不確定時　(C)資訊充足時　(D)產品重要性低時。
(C) 18.下列何者無法有效降低遊客對旅遊的不確定性風險　(A)降低對旅遊產品之期望　(B)信任有商譽的企業　(C)強調遊程的趣味　(D)尋求與旅遊地點有關的訊息。
(C) 19.王君在購買旅遊產品時，常會投入較多的時間與精力去解決購買問題，請問王君的涉入程度是屬於　(A)情勢涉入　(B)持久涉入　(C)高度涉入　(D)低度涉入。
(B) 20.在低度產品涉入及品牌無差異的情況下，經常會產生何種購買行為(A)降低失調的購買行為　(B)習慣性的購買行為　(C)尋求變化的購買行為　(D)複雜的購買行為。
(A) 21.現代人已能接受「辛苦工作之餘也該享樂一下」的價值觀，這是何種環境因素下所改變的結果　(A)社會文化環境　(B)經濟環境　(C)政治環境　(D)科技環境。
(C) 22.九二一地震形成旅客絡繹不絕的去參觀草嶺潭，以下對遊客心理的形容，何者錯誤　(A)景點只要有賣點，所以去看　(B)觀光客很勇敢，也容易受影響　(C)政策鼓勵，機會教育　(D)只要不發生事情，天下太平。
(D) 23.對於消費者之購買決策最具影響力的資訊來源是　(A)商業來源　(B)公眾來源　(C)輿論來源　(D)個人來源。
(C) 24.下列何者不是影響觀光需求的客觀因素　(A)個人可自由支配收入(B)閒暇時間之運用　(C)旅遊動機　(D)家庭成員的相互影響。
(C) 25.以下何者不屬於旅遊的參考團體　(A)家庭　(B)同學　(C)過去的經驗　(D)喜愛的旅遊節目主持人。
(D) 26.下列哪一項因素是影響旅遊消費行為的個人因素　(A)意見領袖　(B)參考團體　(C)社會階層　(D)生活型態。
(A) 27.動機可分為生理性與心理性兩大類，下列何者不是心理性的動機　(A)睡覺　(B)成就　(C)文化　(D)地位和聲望。
(B) 28.一個人從事一活動，從活動歷程本身即獲得樂趣與價值，我們稱此為受到何種動機的影響　(A)工作動機　(B)內在動機　(C)外在動機　(D)文化動機。
(A) 29.旅客在選擇旅遊地點時大多會考慮從未去過的地方，這是基於人類哪一種需求　(A)探索需求　(B)社會地位需求　(C)生理需求　(D)放鬆需求。
(B) 30.觀光客的刺激性需求可透過各式各樣的活動來滿足，包括從閱讀恐怖小說到高空彈跳，稱之為受何種作用的影響　(A)動機作用　(B)替代作用　(C)推力作用　(D)拉力作用。
(B) 31.一個人為達成願望或慾求，在形成過程中，用以諮詢與仿效對象的團體稱為　(A)宗教團體　(B)參考團體　(C)輿論團體　(D)意見團體。
(B) 32.一般的旅客在前往一個陌生地區旅遊之前會不斷詢問曾經到過該地旅遊的親屬一些旅遊細節，同時也會不斷向承辦的旅行社一再確認住宿飯店與機位是否已訂妥，這類的情況若以馬斯洛需求理論來歸類，這類現象是屬於哪一層次的需求？　(A)生理需求　(B)安全需求　(C)尊榮感需求　(D)自我實現需求。
(D) 33.下列何者為產生知覺風險的原因？　(A)不確定購買目標　(B)不確定購買報酬　(C)缺乏購買經驗　(D)以上皆是。
(C) 34.「小惠與家人到英國進行電影與藝術之旅，回國後小惠看到相關電影場景的同時會與一同觀賞的朋友們分享此次旅遊的點點滴滴，甚至拿出旅遊途中所拍的照片來欣賞。」上述情形是屬於旅遊體驗的哪一階段？　(A)期望階段　(B)計畫階段　(C)回憶階段　(D)參加階段。
(B) 35.前一陣子華航客機在琉球機場爆炸，機上的所有旅客在此次意外事故中倖免於難，直到現在，此事件依舊令他們終生難忘，這是基於何種現象？　(A)刻板印象　(B)選擇性保存　(C)知覺失真　(D)選擇性失憶。
(D) 36.阿琴老師和一群學國畫的朋友們委託健康旅行社代為規劃法義十日藝術之旅，想到法國和義大利的美術館、博物館欣賞古典畫家的偉大畫作。請問阿琴老師和她的國畫朋友們是屬於哪一類型的旅遊者？　(A)觀光型　(B)冒險型　(C)採購型　(D)求知型。
(B) 37.少壯不努力，老大徒傷悲，這種心理學的刺激因素是屬於哪一種原理？　(A)動機原理　(B)接近原理　(C)相似原理　(D)知覺原理。
(D) 38.下列何者是在旅遊行為中影響個體旅客行為的因素？　(A)動機與價值　(B)態度與個性　(C)感覺與知覺　(D)以上皆是。
(C) 39.依照馬斯洛的需求理論，人們需要愛與友情，是屬於哪一個層次？(A)生理需求　(B)安全需求　(C)社交需求　(D)尊重需求。
(A) 40.依照馬斯洛的需求層次理論，旅遊活動應屬於哪一個層次？　(A)自我實現需求　(B)尊重需求　(C)社交需求　(D)安全需求。
(B) 41.需求層次理論之主要代表人物為　(A)佛洛伊德　(B)馬斯洛　(C)亞德佛　(D)佛蘭琪。
(C) 42.決定蜜月旅行的行程是屬於哪一種購買決策型態？　(A)廣泛決策(B)例行決策　(C)有限決策。
(A) 43.飯店櫃檯人員不了解顧客需求，忽略了表情和體貼也是服務的一部分，這是屬於PZB服務品質哪一個缺口？　(A)缺口一　(B)缺口二　(C)缺口三　(D)缺口四。
(A) 44.「希臘把全世界的藍色都用光」原意是要表達希臘的特殊景致，卻有人解讀為「希臘是個憂鬱的國家」，這是屬於哪一種知覺觀念？(A)選擇性曲解　(B)選擇性記憶　(C)月暈效果　(D)刻板印象。
(C) 45.承上題，以飯店的裝潢來判斷飯店的服務品質，這是屬於哪一種知覺觀念？　(A)選擇性曲解　(B)選擇性記憶　(C)月暈效果　(D)刻板印象。
(C) 46.有些人堅信，「法國人是世界上最浪漫的民族」，這是屬於哪一項影響購買決策的心理因素？　(A)學習　(B)知覺　(C)信念　(D)態度。
(B) 47.從親友所提供的資訊，學會如何在夜市討價還價，這是屬於哪一種學習？　(A)經驗式學習　(B)觀念式學習。
(D) 48.下列哪一項屬於臺灣的次文化？　(A)外籍新娘　(B)媽祖信徒　(C)青少年　(D)以上皆是。
(B) 49.對一個人的價值觀念、態度與行為有間接或直接影響的群體稱為　(A)意見領袖　(B)參考團體　(C)主要團體。
(A) 50.有些人對於某類產品有深入的認識，並對別人在這類產品的購買上具有影響力，這種稱為　(A)意見領袖　(B)參考團體　(C)主要團體。
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(C) 1.旅遊設計最重要的考量原則為何？　(A)機位獲得原則　(B)成本分析原則　(C)安全考量原則　(D)匯率變動原則。
(A) 2.在進行遊程設計時，下列何者應最先考量？　(A)市場分析與客源區隔　(B)航空公司選擇　(C)簽證考量　(D)競爭考量。
(B) 3.屬於「訂製遊程」，操作難度高，成本也比其他的旅遊方式來得高，但若辦理成功可以激勵公司內部員工的士氣。請問上述的遊程類型為？　(A) Normal Tour　(B) Incentive Tour　(C) Special Interest Tour　(D) Conference Tour。
(D) 4.「某一個旅遊景點容易受到氣候因素的影響，不一定每一個走相同行程的團體均可到該景點遊覽，故旅遊業者常會以自費的方式來安排。」請問上面所敘述的特性屬於遊程規劃原則的哪一項？　(A)安全第一原則　(B)獲利原則　(C)可行性原則　(D)穩定供給原則。
(D) 5.旅行社在設計公司品牌旅遊時，所須考慮的規劃原則不包含下列何者？　(A)價格　(B)天數的限制　(C)原料取得　(D)淡旺季。
(C) 6.
若帶團到美國，有旅客想參觀美國國父華盛頓的故居，您應該帶領他們去何處？　(A)華盛頓州　(B)北卡羅萊納州　(C)維吉尼亞州(D)南卡羅萊納州。
(B) 7.訂製遊程又稱客製化遊程，其特性下列何者為非？　(A)景點獨特性較高　(B)旅客差異性高　(C)專業性高　(D)遊程彈性高。
(A) 8.遊程服務是一種無法事先品嚐或觸摸的商品，旅行業的此種特質稱為？　(A) Intangibility　(B) Seasonality　(C) Parity　(D) Perishibility。
(D) 9.旅行業服務必須與航空公司及旅館業等配合，其與該類產業的關係是屬於何種特性？　(A)Instability　(B)Elasticity　(C)Seasonality　(D)Inseparability。
(　) 10.為了尊重旅客個性化的需求並降低團費，旅行社在團體行程規劃中會安排？　
(A)自費的旅遊行程　(B)高價位的套裝行程　(C)量身訂做的套裝行程　(D)特別訴求的產品包裝。
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(D) 1.旅客行李未隨航班抵達，且下落不明時，領隊應協助旅客憑著　(A)機票及登機證　(B)護照　(C)行李憑條　(D)以上皆是　向機場行李組辦理及登記行李掛失。
(B) 2.機票欄中記載FOP，表示何意？　(A)旅行社名稱　(B)付款方式　(C)最多哩程數　(D)旅客姓名。
(C) 3.機票的Auditor Coupon是指？　(A)旅客存根　(B)旅行社存根　(C)航空公司存根　(D)搭乘票根。
(D) 4.長榮航空飛行於澳洲雪梨與墨爾本之間的航權是屬於航空自由的第幾航權？　(A) 5　(B) 6　(C) 7　(D) 8。
(A) 5. Volume Incentive之意義為何？　(A)當所開立機票達到航空公司要求之數量時，對方所給予的獎勵措施　(B)壓低機票價格，創造利潤　(C)機票銷售之最近金額　(D)機票招待之旅遊活動。
(C) 6.航空公司總代理英文簡稱為　(A) CIQ　(B) BSP　(C) GSA　(D)CRS。
(B) 7.下列何者為紐約所屬的機場代號（City Code）之一？　(A) NRT　(B) JFK　(C) CDG　(D) HND。
(A) 8.格林威治時間英文簡稱為　(A) GMT　(B) IDL　(C) DST　(D)ETD。
(D) 9.一般機票中，代理商優惠機票（Agent Discount Fare）是票面全額的多少比率？　(A) 80%　(B) 75%　(C) 50%　(D) 25%。
(C) 10. 0歲至2歲以下之嬰兒，其國際線機票票價為普通機票（Normal Fare）價格之　(A) 50%　(B) 25%　(C) 10%　(D)免費。
(B) 11.旅客搭乘國際航線班機，同時攜帶兩名嬰兒時，其第二位嬰兒所能享受之機票折扣為普通票價之　(A) 75%　(B) 50%　(C) 25%　(D) 10%。
(D) 12.一般旅客搭乘飛機，年滿幾歲以上應購買全票？　(A) 20歲　(B) 18歲　(C) 15歲　(D) 12歲。
(A) 13.普通票機票（Normal Fare）其有效期為　(A) 12個月　(B) 9個月(C) 6個月　(D)不一定。
(D) 14.優待機票（Special Fare）其有效期為　(A) 12個月　(B) 9個月　(C) 6個月　(D)不一定。
(C) 15.預定起飛時間英文簡稱為　(A) ETA　(B) ATE　(C) ETD　(D)DTE。
(C) 16.在航空票務運算下，最高可旅行哩數之縮寫為　(A) TPM　(B) HIP　(C) MPM　(D) FCP。
(C) 17.中華航空飛往歐洲之城市有法蘭克福、阿姆斯特丹及　(A) PAR　(B) LON　(C) ROM　(D) MAD。
(D) 18.根據國際航空運輸協會（International Air Transport Association）所制訂之「危險物品規則」（Dangerous Goods Regulations, DGR）其種類共可分為幾大類　(A) 6　(B) 7　(C) 8　(D) 9。
(D) 19.何謂TGV？　(A)免費票　(B)免費入場　(C)快餐車　(D)高速火車。
(C) 20.蘭花假期乃是下列哪一家航空公司推出之個別旅遊服務產品　(A)新加坡航空　(B)中華航空　(C)泰國航空　(D)國泰航空。
(A) 21.我國目前共有幾家國籍航空公司　(A) 6　(B) 5　(C) 4　(D) 3家。
(D) 22.經過使用後之機票會剩下何種票根　(A) AUDITOR COUPON　(B) AGENT COUPON　(C) FLIGHT COUPON　(D) PASSENGER COUPON。
(C) 23.請問原則上機票效期為多久　(A) 3個月　(B)半年　(C) 1年　(D) 2年。
(A) 24.年滿幾歲須購買Adult Fare　(A) 12歲　(B) 15歲　(C) 18歲　(D) 20歲。
(A) 25.國內航線65歲以上，中華民國國籍之老人可購之優待票，優待多少　(A) 50%　(B) 80%　(C) 25%　(D) 75%。
(D) 26.尚未訂位的機票（Open Ticket），若經訂位OK後應至航空公司加貼　(A) TAG　(B) MARK　(C) PNR　(D) STICKER。
(A) 27.下列何者不正確　(A)每一班機艙等皆分為頭等、商務、經濟艙　(B)臺灣有三個國際定期航線的機場　(C)目前BOEING 747及A380有UPPER DECK　(D)華航的CIS是紅梅。
(D) 28.下列何者是免費票　(A) FOC　(B) ID00　(C)美國國內之INF票　(D)以上皆是。
(D) 29. TPE/MFM/SHA/SEL/ANC/CHI　(A)一本4張Flight Coupon機票　(B)此為RT Ticket　(C)機票號碼為2970328765432118　(D) ANC/CHI INF免費。
(D) 30.下列何類乘客不用購買我國的機場稅TWD300　(A)高雄飛馬公的旅客　(B)澳門飛高雄的單程旅客　(C) 2歲以下的旅客　(D)以上皆對。
(C) 31.機票的簽發下列何者不正確　(A)未訂位行程之日期、航班及時間可開OPEN　(B)未填完之行程空白欄應填上VOID　(C)姓名欄以英文大寫，若旅客間轉讓使用應將機票拿至航空公司票務櫃檯加蓋修正章　(D)城市及機場代號應使用英文全名。
(C) 32.下列城市代號何組不正確　(A)雅加達JKT　(B)西雅圖SEA　(C)大阪OKA　(D)雪梨SYD。
(A) 33.同上題，機場代號何者不正確　(A) PVG普吉島　(B) FOC福州長樂機場　(C) ICN首爾仁川機場　(D) SIN新加坡樟宜機場。
(A) 34. TPE/HKG/TPE YEE15　7月18日購票，7月25日出發，請問下列何者正確　(A)出發後三天後方何安排回程　(B)效期為8月9日凌晨00:00止　(C)可先使用HKG/TPE段，再使用TPE/HKG段　(D)此為團體票。
(A) 35.下列何者非電子機票（E-Ticket）的優點　(A)加快手寫機票的時間　(B)無保存及攜帶實體機票的問題，避免遺失機票的風險　(C)簡化訂位流程　(D)節省營運成本。
(D) 36.下列何條條約將旅客、行李或貨物之損傷時，所應負之責任與賠償，註明於機票之內　(A)芝加哥公約　(B)巴黎公約　(C)海牙公約　(D)華沙公約。
(B) 37.下列何者不正確　(A)訂位記錄是Record Locator　(B) MSTR是指小女生　(C) STPC是過夜食宿招待　(D) NO SHOW是有訂機位，卻沒有登機的旅客。
(C) 38.下列何者正確　(A) J Class低於K Class　(B) Y Class低於K Class (C) C Class低於P Class　(D) H Class與Y Class皆屬商務艙。
(A) 39. GV10係指　(A)團體票10人以上，享優惠　(B)團體票10天以上，享優惠　(C)團體票1/10的特惠　(D)團體票10號前必須回國。
(B) 40. Not Valid Before 17 APR係指　(A) 4月17日之前為機票有效期　(B) 4月17之後為機票有效期　(C) 4月17日開始回程　(D) 4月17日必須抵達。
(A) 41.下列機場何者不正確　(A)嘉義水楠機場　(B)馬祖北竿機場　(C)金門尚義機場　(D)臺東豐年機場。
(B) 42.請問團體若人數為32人，享受多少的機票優待　(A) 1張免費票(B) 2張FOC　(C)半票2張　(D)半票3張。
(D) 43.下列何種情況之下，旅客可能會被拒登機　(A)塗改過的機票　(B)逾期的機票　(C)無Flight Coupon之機票　(D)以上皆是。
(A) 44.下列何者為格林威治標準時間　(A) GMT　(B) UTC　(C) TIM　(D) NUC。
(D) 45.請問旅客可以向誰訂航空機位　(A)航空公司　(B)旅行社　(C)網路上自己訂　(D)以上皆可。
(C) 46.下列何者非訂位四要件之一　(A)旅客英文姓名　(B)行程資料　(C)旅客護照號碼　(D)承訂人及電話。
(C) 47.下列何者不正確　(A)機票之票號要依序使用　(B)我國機場稅於出境時隨票附徵　(C)姓名欄位要與國際同步，先名後姓　(D)機票退票須向原購票單位申請。
(B) 48.有關電腦代號，下列何者不正確　(A)電腦代號可分為航空公司電腦代號及訂位系統公司電腦代號　(B)限為6個英文字母　(C)部分航空公司之代號為五碼　(D)以上皆是。
(C) 49.若旅客行李遺失或破損時應於出機場前找航空公司機場哪個單位　(A)訂位組　(B)票務組　(C)行李組Lost & Found　(D)空服組。
(B) 50.下列何者不正確　(A) F/Class 論件行李，每件行李之長寬高總和不得超過158公分　(B)論重計算，則J/Class之行李限重為30磅　(C)託運行李遺失，每公斤賠償美金20元　(D)手提行李，長寬高限制為56X36X23公分（115cm）。
(A) 51.下列何者不正確　(A) TWOV為航空公司提供之過夜食宿招待券　(B) MCO為雜項券　(C) IN Transit轉接班機之間隔時間在4小時以內，稱為過境　(D) Stopover間隔時間在4小時以上者，稱為停留。
(A) 52.下列何航空有開闢HKG/KHH/HKG的航線　(A) KA　(B) EG　(C)NX　(D) CA。
(D) 53.王之頤小朋友4月17日滿2歲，而其同年4月16日開始由CHI/NYC/SEA旅行，請問應購買何種機票　(A) 1/10　(B) 1/4　(C) 1/2　(D) FOC。
(C) 54.請問復興航空公司運送旅客至澳門下機是屬於第幾航權（飛行自由）　(A)第一　(B)第二　(C)第三　(D)第八。
(B) 55.何者表示不可以預先訂位　(A) GO-SHOW　(B) SUBLO　(C)OFF-LINE　(D) BUMP。
(D) 56.臺灣時間為05:00（TPE +8；LAX–8）問LAX時間為　(A)當天09:00　(B)當21:00　(C)前一天09:00　(D)前一天13:00。
(C) 57.臺灣在IATA規定的飛行區域中，是屬於第幾分區　(A) TC-1　(B)TC-2　(C) TC-3　(D) TC-4。
(C) 58.請問原則上在一地停留超過多少小時，須確認（Reconfirmation）回程機位　(A) 24小時　(B) 36小時　(C) 72小時　(D)以上皆非。
(C) 59.何者為航空電腦訂位系統　(A) CIS　(B) Overriding　(C) CAS　(D) CRS。
(D) 60.請問下列何者不正確　(A) J/Class可享有的論重免費行李為66磅或30公斤　(B)論件行李之Y/Class可享有一件免費行李，但其長寬高不得超過62英吋或158公分　(C) 1/10的INF票是不可占位的　(D)一般而言，出生14天後嬰兒方可登機。
(B) 61.請問SYD/SFO的行程，在SFO 買票，SYD 開票，下列何者正確(A) SOTO　(B) SOTI　(C) SITI　(D) SITO。
(B) 62. TPE/HKG/SIN/ROM/AMS─PAR/LON/NYC/ATL/SEA─YVR/TYO/TPE此為何類行程　(A) 3個OW　(B) RTW　(C) RT　(D)OPEN JAW。
(B) 63.下列何者不正確　(A)依華沙公約規定，託運行李，每磅賠償美金20元　(B)手提行李，每一旅客賠償美金400元　(C)美國境內，多數航空公司賠償旅客手提行李美金750元　(D)日本航空公司採用不設限額的方式賠償旅客生命的損失。
(A) 64.機票之轉讓稱之為　(A) RE-ISSUE　(B) PTA　(C) ENDORSE　(D) REFUND。
(C) 65.下列何種機票原則上最便宜　(A) SITI　(B) SOTI　(C) SOTO　(D) SITO。
(A) 66.國內航線託運行李，經濟艙之限制為　(A) 2件　(B) 10公斤　(C) 30公斤　(D) 40公斤。
(B) 67.下列何物品是旅客登機後全程禁用的　(A)行動電話　(B)各類遙控器　(C)個人無線電收發報機　(D)以上皆是。
(D) 68.依中華民國航空客貨損害賠償辦法（88/3/17修正），對乘客死亡者，最高為新臺幣多少錢　(A) 75萬　(B) 100萬　(C) 150萬　(D) 300萬。
(D) 69.機票行程若為TPE/HKG/ROM/SIN/TPE時，下列何者不正確　(A)ROM為折回點　(B) TPE為出發地　(C) SIN為目的地　(D)以上皆不正確。
(C) 70.旅客開立團體機票來臺，參加行程後，不同團回，稱之為　(A)跳票　(B)湊票　(C)脫隊　(D)脫逃。
(A) 71.在多少時間內接駁下一航班我們視為轉機點而非停點？　(A) 24小時　(B) 30小時　(C) 36小時　(D) 48小時。
(C) 72.何謂“Deny boarding compensation”？　(A)行李遺失補償　(B)機票遺失申請　(C)拒絕登機補償　(D)遣送回國賠償。
(C) 73.可免費託運之行李為件數來計算時，其重量為一件不可超過　(A) 12公斤　(B) 22公斤　(C) 32公斤　(D)沒有限制。
(D) 74.從臺北前往洛杉磯的旅客可託運之免費行李方式，下列何者錯誤？　(A) BY PCS　(B) BY VOLUME　(C) BY 30X2 KGS　(D) 20KGS。
(D) 75.旅客因行李遺失，可自行購買盥洗用品及內衣褲，並以收據向航空公司請求賠償，其金額在多少美金以內？　(A) 20　(B) 30　(C) 40　(D) 50。
(D) 76.旅客隨機託運行李以件數論計，其適用地區為　(A) TC-1，TC-2　(B) TC-2，TC-3　(C) TC-3，TC-1　(D) TC-1，進出TC-1。
(B) 77.依華沙公約規定，航空公司對遺失旅客託運行李之賠償金額，每公斤為美金　(A) 10元　(B) 20元　(C) 30元　(D) 40元。
(A) 78.享有免費託運限量標準行李之機票，其機票價格不得低於原價票（Normal Fare）之比例　(A) 50%　(B) 40%　(C) 30%　(D) 25%。
(C) 79.有關航空器運輸行李損害之賠償與責任歸屬，是在哪一個國際航空協定中簽訂的？　(A)海牙合約　(B)百慕達協定　(C)華沙合約　(D)蒙特婁合約。
(B) 80.何謂P. I. R. Form？　(A)機票遺失申報單　(B)行李遺失申報單(C)護照遺失申報單　(D)警察報案申報單。
(B) 81.在空運途中，行李遭到損害或損失，應填具下列何種表格？　(A)PNR　(B) PIR　(C) CPR　(D) TRA。
(B) 82.下列何者為最早實施BSP之國家？　(A)澳洲　(B)日本　(C)香港　(D)新加坡。
(C) 83.下列哪一個國家未加入「歐元」單一貨幣制度？　(A)比利時　(B)義大利　(C)英國　(D)法國。
(B) 84. Charter Airlines的意義為　(A)首航班機　(B)包機航空公司　(C)通勤航空公司　(D)定期航空公司。
(C) 85.在航空公司作業中，何謂Code Sharing？　(A)電碼處理　(B)密碼分析　(C)使用共同班號　(D)訂位代號。
(B) 86.下列何者為倫敦代號？　(A) JFK　(B) LON　(C) LGW　(D) NRT。
(A) 87.我國高雄機場的機場代號（Airport Code）是　(A) KHH　(B) KHI　(C) KIA　(D) KSI。
(C) 88.紐約甘迺迪機場的Airport Code為何？　(A) LGA　(B) EWR　(C) JFK　(D) NYC。
(C) 89.下列何者為倫敦國際機場代號？　(A) MIA、LON　(B) LRH、LHR　(C) LGW、LHR　(D) LGW、LON。
(B) 90.下列何者為紐約所屬的機場代號（Airport Cod）之一？　(A) NRT　(B) LGA　(C) GWK　(D) CDG。
(C) 91.下列何者為LON所屬機場代號之一？　(A) NRT　(B) LGA　(C) GWK 　(D) CDG。
(A) 92.在國際航程上常採取飛行路徑是通過地球圓心的弧線，因為那是最短的航程，請問這種弧線的專業名稱是下列哪一個？　(A)大圓航線　(B)本初子午線　(C)赤道　(D)北回歸線。
(E) 93.旅客參團赴國外旅行，如遇託運行李於轉機時遺失，領隊人員應陪同該旅客，至所搭乘航空公司之Lost Found辦理哪些手續？　(A)填寫C. I. R.表格　(B)填寫P. I.R. 表格　(C)填寫A. B. C.表格　(D)填寫F. I. R.表格。
(B) 94.「雜項交換券」為航空公司發行之憑證，用來支付旅客行程中各種相關的費用，請問其代稱為何？　(A) MOC 　(B) MCO 　(C) CMO 　(D) COM。
(D) 95.哪一種機票不能免費託運行李　(A) CHD　(B) A. D. Fare　(C) F. O. C　(D) INF。
(C) 96.機票中「票價計算」欄內之“NUC”意指　(A)匯率　(B)票面價(C)票價計算單位　(D)優惠票價單位。
(D) 97.若旅客轉機時間較長，甚至產生過夜的情形，航空公司通常會吸收旅客於轉機地所產生的飯店餐飲休憩費用，對於這種非自願轉機旅客的招待稱之為 　(A) COUR　(B) STCR　(C) DIPL　(D) STPC。
(C) 98.關於機票填發時應注意之事項，下列何者不正確？　(A)機票為有價證券　(B)搭乘聯應按照號碼順序使用，不可顛倒　(C)機票上之英文字體大小寫均可　(D)塗改之機票視為無效。
(B) 99.依據開立機票及付款地之規定，若在國內開票，票款在國外付款，下列代號何者正確？　(A) SOTO　(B) SOTI　(C) SITI　(D)SITO。
(C) 100.旅客的行程為臺北到香港，再前往新加坡，最後返回臺北，其機票“ORIGIN/DESTINATION”欄位應如何填寫？　(A) TPEHKG　(B) TPESIN　(C) TPETPE　(D) HKGSIN。
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(B) 1.下列哪一項不是領隊人員應具備的工作態度？　(A)對所有的團員一視同仁，不因身分地位、有錢與否等條件而有差別待遇　(B)為了滿足客人的需求，無論團員提出什麼要求均全數答應，不必考量自己本身是否做得到　(C)誠實不欺騙客人　(D)保持本身中立的立場，不隨便批評和自己理念不同的政黨、宗教。
(C) 2.領隊人員在團體出發前應該做的準備工作不包括下列哪一項？　(A)至旅行社與OP人員交班時詳細核對PNR上的人數、航班時間、機位狀況等等　(B)事先瞭解所搭乘的航班飛機機種，以便跟客人解說　(C)不必事先向旅行社OP確認團員中是否有訂特殊餐食，到機場再與航空公司人員核對就可以了　(D)團員中有新婚夫妻度蜜月，事先請OP代向航空公司訂蜜月蛋糕。
(B) 3.有關領隊人員應具備的票務常識敘述，下列何者正確？　(A)如果團體所搭乘的航班有候補航段時，只須交由公司的OP人員負責追機位即可，領隊不須與航空公司駐國外辦事處訂位組保持聯繫　(B)與旅行社OP人員交團的同時，事先檢查各航段的轉機時間是否充裕　(C)團員中若有新婚夫妻度蜜月，不必事先請OP人員代向航空公司訂蜜月蛋糕　(D)不必事先向旅行社OP人員確認團員中是否有訂特殊餐食，到機場再與航空公司人員核對就可以了。
(C) 4.下列有關導遊人員與領隊人員的比較何者有誤？　(A)導遊又稱Tour Guide；領隊又稱為Tour Leader　(B)兩者均有專任與特約的分別　(C)導遊主要的服務內容是Outbound，領隊則是Inbound　(D)兩者的中央主管機關均為交通部觀光局。
(A) 5.下列何者為領隊首次自我介紹最好的場合？　(A)出發前機場集合時　(B)飛機上時間多，方可介紹詳盡　(C)到達首站目的，機場通關後　(D)到達首站目的，上遊覽車後。
(C) 6.說明會時，遇有旅客對既定行程有意見時，應以下列何者為準？　(A)領隊工作手冊　(B)大多數旅客的意見　(C)由公司製給的說明會資料　(D)銷售時提供的型錄。
(B) 7.團體回國時，領隊應在何時才可以離開機場返家？　(A)入境後，旅客都持有行李牌收據，即可與旅客們互道再見　(B)應在所有團員的行李都已領到且無受損，並都通關入境後　(C)在行李轉盤處，確認旅客行李皆已取得，才可離隊　(D)返國時，行李遺失的機率很低，可視情況隨時離開。
(A) 8.對於具有危險性的自費行程，帶團人員事前應　(A)盡到告知旅客危險性之義務，由旅客自行決定參加與否　(B)交給當地接待旅行社負責　(C)該旅遊如係合法業者經營，即可任由旅客參加　(D)立即代為報名，給予旅客最好的服務。
(A) 9.領隊帶團前往觀光時，下列哪一個國家車輛是靠左行，應提醒團員小心？　(A)澳洲　(B)義大利　(C)西班牙　(D)美國。
(D) 10.飛機到站後，發現行李並未與同班飛機抵達時，領隊該如何處理？(A)立即向航空公司辦理理賠手續　(B)自認倒楣，先幫客人買些日常盥洗用品，其餘回臺後交由公司處理　(C)不要耽誤時間，先將團體帶離機場，再用電話與航空公司交涉　(D)核對遺失行李號碼，向航空公司報備，填寫行李遺失報告。
(D) 11.飛機誤點，嚴重影響爾後行程，領隊應該如何處理？　(A)電話告知公司後，馬上要求航空公司理賠　(B)先以電話通知公司，靜候航空公司通知如何處理再說　(C)趕緊告知客人並邀集團員一起去理論　(D)瞭解誤點原因，必要時請航空公司人員向團員說明並致歉，提出補救辦法，隨後通知當地旅行社或公司協助安排後段行程。
(D) 12.由於九一一事件以後，近幾年來飛安的檢查愈來愈嚴格，領隊必須提醒旅客，若旅客攜帶指甲剪或瑞士刀等物品時，應如何處理？　(A)包好置於隨身手提行李　(B)藏於外套內　(C)任意置放即可　(D)置於託運行李運送。
(D) 13.對於旅遊行程安排之外導遊建議的自費行程（Optional Tour），領隊應該採取何種立場？　(A)應該嚴格禁止團員去玩　(B)由團員自己去處理這種契約行程外的活動　(C)查明是合法業者就鼓勵大家去嘗試　(D)充分瞭解其安全防護措施，如有問題應勸導團員不要參與。
(B) 14.領隊帶團出國時，有關特別餐的預定，請問至少要在幾小時之前向航空公司做確認？　(A) 12小時　(B) 24小時　(C) 36小時　(D) 48小時。
(C) 15.因為前一班機的延誤，團體在辦理轉機，導致銜接不上原訂之下段航班時，請問領隊人員應找誰協助處理下一段航程機位？　(A)臺北公司負責機位之團控人員　(B)機場內任何服務人員　(C)前一段航班所屬航空公司　(D)下一段航班所屬航空公司。
(B) 16.出外旅遊發生緊急事故在所難免，如何使傷亡減到最低，端賴導遊及領隊人員危機處理能力的好與壞，其中領隊人員在現場應採取的「CRISIS-緊急事故六部曲」，「C」代表的是？　(A)向各單位報告　(B)保持冷靜　(C)向可能的單位尋求協助　(D)向客人做適當的說明。
(B) 17.依據「旅行業管理規則」第36條之規定，團體旅遊成行時每團均應派遣哪一位服務人員全程隨團服務？　(A) OP　(B) Tour Leader　(C) Tour Guide　(D) Sales。
(B) 18.領隊有義務告訴團員公司投保的保險內容，並應告知團員可以自行投保保險，由團員投保的保險是？　(A)責任保險　(B)旅行平安保險　(C)履約保險　(D)健康保險。
(B) 19.關於領隊帶團出國前的準備工作何者有誤？　(A)應先行瞭解團員背景與屬性，以免引起團員不滿　(B)領隊自己的護照因為時常使用，對於效期不必有任何檢查　(C)行前說明會時應告知團員關於食衣住行育樂應準備之事項　(D)確認工作日程表與客人所認知的行程相符合。
(C) 20.領隊帶團出境美國時，離境卡（I-94 Form）應由何單位收取？　(A)移民局　(B)海關　(C)航空公司櫃檯　(D)航警局。
(C) 21.領隊人員在主持說明會時，應如何提醒旅客，防範旅行支票被竊或遺失？　(A)交予帶團人員保管即可　(B)在旅行支票上、下二款均予簽名，確認旅行支票所有權　(C)在旅行支票上款簽名後，與原先匯款收據分開存放，妥予保管　(D)使用旅行支票時，以英文簽名，較為適用、方便。
(B) 22.導遊或領隊人員對於旅客所攜帶的現金，下列哪一項處理方式最適當？　(A)建議旅客將所有的現金攜帶在身上　(B)建議旅客將不須使用的現金放在旅館的保險箱或保管箱　(C)建議旅客將不須使用的現金放在旅館的皮箱或行李箱　(D)建議旅客將所有現金隨著旅遊國家的不同隨時兌換成當地國錢幣。
(A) 23.搭乘巴士遊覽車等交通工具時，領隊應立刻　(A)登錄司機姓名、證件、車牌號碼等相關資料　(B)和司機多聊聊，瞭解他的身家背景　(C)介紹團員讓司機認識　(D)把小費趕快給他。
(C) 24.領隊於座車行進中察覺司機駕駛不穩，無法掌控車輛時應　(A)嚴厲警告司機好好開車　(B)請司機開快點，早點到目的地　(C)設法讓司機停靠安全地點讓團員下車　(D)和司機不斷聊天保持他的清醒。
(D) 25.領隊在團體辦理住房時，對於房間的分配，下列何者不適當？　(A)每次分配房間時，要注意同一家人或好友是否住在同一樓層或緊鄰　(B)年紀較大、行動不方便者盡量安排住較低樓層的房間　(C)每次分配房間時，全團中是否有設備或大小相差太大者　(D)因旅館房間在抵達前就已設定，領隊不要去變更住房號碼。
(D) 26.下列何者為領隊向公司報帳之原則？　(A)漏報參加Optional Tour的人數　(B)虛報餐費金額　(C)虛構團體購物金額　(D)誠實申報，實報實銷。
(D) 27.下列何者為領隊可採取的售後服務？　(A)團員彼此照片交換或電子郵件的建立　(B)定期寄生日卡、或結婚紀念日賀卡或電子郵件　(C)提供旅遊新知及新產品訊息　(D)以上皆是。
(B) 28.旅行社派遣專業領隊出國帶團，通常與領隊簽何項契約書？　(A)國內／外旅遊定型化契約書　(B)臨時僱用約定書　(C)護照自帶切結書　(D)以上皆非。
(D) 29.海外旅行平安保險是由　(A)旅客自行負責旅行社不必管　(B)旅行社負責辦理投保　(C)旅行社視前往旅遊地之危險情形，決定是否告知旅客投保　(D)旅行社善盡義務告知旅客投保。
(D) 30.下列何者為領隊填寫返國報告書之重點內容？　(A)行程在各城市實際用餐人數與餐費　(B)行程每日所使用房間數　(C)行程自付部分之參觀門票費用　(D)以上皆是。
(B) 31.有關帶團人員舉止行動容易引起歹徒覬覦，金錢與證照放置千萬不能離身，下列事項何者錯誤？　(A)千萬不要有拿小皮包習慣，如有，也不要將金錢或重要證件置於其中　(B)最好背個小背包，容量大小剛好可以放置重要證件　(C)準備隱藏式的腰間金錢綁帶　(D)隨時提醒旅客和自己錢財不露白。
(D) 32.旅館住宿離市區45分鐘車程，而領隊擬辦巴黎夜總會自費行程，此時有一家族四位老年人不願參加，試問領隊應如何處理較為恰當？　(A)勸服老人家陪同團體行程但不入場　(B)將老人家送至可逛街之地點俟夜總會結束後再接回旅館　(C)另僱計程車送回旅館　(D)先將團體送達夜總會再請遊覽車司機載送老人家回旅館。
(D) 33.對於行程中的額外旅遊，領隊應如何處理？　(A)領隊視時間是否許可，自行做決定處理　(B)行程中的額外旅遊是當地旅行社及導遊的權利，由他們處理，告知領隊即可　(C)因在海外臨時決定，安全上有問題領隊不要推出　(D)時間及安全的考量下，與當地旅行社、導遊研究後，向旅客宣布如何安排及收費，並符合公司規定。
(C) 34.旅遊行程進行中，導遊與領隊對於行程安排上發生重大爭議時，處理方式是　(A)導遊堅持自己的意見　(B)聽從領隊的意見　(C)依據雙方旅行社的旅遊契約　(D)由旅客決定。
(C) 35.帶團住宿旅館時，下列敘述何者正確？　(A)浴室有兩套馬桶時，其中與普通馬桶不同的是男士專用尿池　(B)旅館的逃生門一般是可往內及往外雙向開　(C)房內電話若有信號燈且閃爍不停，表示有電話留言　(D)旅客若自備電器如電茶壺，只要準備適當的變壓器即可使用。
(D) 36.領隊在機艙內的座位，於航空公司的分配許可範圍內，以何者最為適宜？　(A)以鄰近團體的靠窗座位　(B)非鄰近團體的走道座位(C)非鄰近團體的靠窗座位　(D)以鄰近團體的走道座位。
(C) 37.領隊帶團需知中所謂“PAX”是指　(A)團體（Group）　(B)個人（F. I. T.）　(C)旅客人數（Passenger Number）　(D)自助旅遊者（Backpacker）。
(D) 38.領隊辦妥旅館入住手續後，由於「時間控制」的關係，其分發「早餐券」的最適當作業程序是　(A)放置於早餐餐廳之櫃檯，團員登記房間號碼後即可領取使用　(B)領隊提早於餐廳等候，以「早到早給，晚到晚給」的方式　(C)當晚，領隊抽空至團員房間一一分發　(D)發放房間鑰匙之際一併給與。
(A) 39.目前，臺灣旅遊市場的旅行業者，大多以領隊擔任“Through-out-guide”工作。試問“Through-out-guide”的工作角色是　(A)領隊帶團，抵達國外開始即扮演導遊兼領隊的雙重角色，國外不再另行僱用當地導遊　(B)領隊帶團，全程僱用當地導遊　(C)領隊帶團，抵達國外的行程中，主要城市都僱用當地導遊　(D)領隊帶團，抵達國外的行程中，偶爾僱用當地的導遊。
(D) 40.領隊對護照遺失的處理原則，應以何者為最優先處理？　(A)詢問團員意願，繼續遊程或回國　(B)聯絡駐外單位，申請補發，以免耽擱後續行程　(C)致電請求公司派人協助　(D)向當地警察機關報案，取得證明。
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(B) 1.進入展覽館參觀時，應遵守　(A)禁止吸菸　(B)帶著隨身背包並留意背包安全　(C)館內不可解說　(D)不能超過禁止線　以上何者錯誤？
(C) 2.搭乘觀光客遊輪應有的禮儀何者正確？　(A)岸上活動不必原車原回，可自行安排一切　(B)逃生演習不一定要參加　(C)服務費由領班統一收取，是非強迫性的　(D)船長之夜是休閒活動，著輕便服裝即可。
(D) 3.搭飛機時　(A)禁止使用電子產品　(B)飛機起降應將椅背豎直　(C)特殊餐食應事先訂購　(D)以上皆是。
(A) 4.小明住宿飯店時　(A)穿著薄紙拖鞋到隔壁房串門子　(B)在飯店大廳等候時輕聲交談　(C)洗澡時浴簾放在浴缸內側　(D)回家時帶走了沐浴乳和洗髮精　小明哪個行為舉止不符合禮儀呢？
(D) 5.哪一種不屬於葡萄酒杯？　(A)紅酒杯　(B)香檳杯　(C)白酒杯　(D)古典杯。
(D) 6.下列關於餐具擺放方式何者有誤？　(A)右邊擺放刀具　(B)甜點叉與匙擺放在正前方　(C)左邊擺放餐叉　(D)左前方擺放杯子。
(C) 7.對於「未婚女性」的稱呼應用　(A) Mr.　(B) Mrs.　(C) Miss　(D) Ms.。
(D) 8.對於「不知其婚姻狀況」的女性應如何稱呼？　(A) Mr.　(B) Mrs.(C) Miss　(D) Ms.。
(A) 9. Madam一詞在哪個國家是傭人對女主人的稱呼？　(A)英國　(B)美國　(C)法國　(D)荷蘭。
(C) 10.關於雞尾酒會（Cocktail Party）的敘述何者錯誤？　(A)著上班服裝即可參加　(B)餐點多以小點心類為主　(C)時間多安排在兩點至五點　(D)又稱為Reception。
(B) 11.用餐時若需要暫時離席，餐巾應如何放置？　(A)放在桌子上　(B)放在椅背（面）上　(C)請鄰座幫忙拿　(D)任何位置皆可。
(D) 12.自助餐禮儀的敘述，下列何者不適當？　(A)夾菜時，將生食、熟食、冷食和熱食分開盛裝　(B)取菜時，為顧及衛生及不讓他人倒胃口，每取一次餐後就應該更換新盤子　(C)應排隊依序取用　(D)因為是按人數計費，所以為了夠本每次取菜都要夾一大盤，吃不完亦沒關係。
(A) 13.搭乘電梯時　(A)站在按鈕旁的人有義務為別人服務　(B)進入電梯時可與同行友人聊天　(C)站在電梯內應背向電梯門　(D)應禮讓進電梯者先進入電梯，出電梯者再出來　以上敘述何者正確？
(C) 14.在社交場合介紹時，先應瞭解的是　(A)雙方的經濟狀況　(B)雙方是否已認識　(C)雙方的身分地位　(D)以上皆非。
(A) 15.中式餐桌上的轉盤，其轉動應是　(A)順時針轉　(B)逆時針轉　(C)以自己座位取便　(D)可順時針轉，也可逆時針轉。
(A) 16.中西餐桌上，敬酒順序　(A)主人先向賓客敬酒　(B)賓客先向主人敬酒　(C)晚輩向最高或最資深長官長輩敬酒　(D)自由敬酒。
(D) 17.中餐上菜順序　(A)主菜、甜點、水果　(B)肉、菜、魚　(C)先上湯　(D)先上冷盤、熱炒，而後湯與主菜。
(A) 18.中餐座位，多數情形是主人坐於　(A)主人座位離門口最近（背對門口）　(B)主人面向門口　(C)主人座位不受拘束　(D)臨時決定便可。
(A) 19.男女主人坐在左右位置上，則通常是　(A)女右男左　(B)男右女左　(C)男女拆開對坐　(D)以上皆可。
(C) 20.西餐桌上點喝紅酒、白酒的原則是　(A)吃紅肉點紅酒，吃白肉點白酒　(B)隨各人喜愛　(C)吃肉點紅酒，吃魚點白酒　(D)主人統一點酒。
(A) 21.正式宴會中，男士西裝與女士套裝以何種色調為主　(A)深色　(B)淺色　(C)喜慶色系　(D)隨各人喜好。
(B) 22.喪禮服飾，男女所著服飾色調以何種為主　(A)白色　(B)深色　(C)紅色以外之各種顏色　(D)隨各人喜愛。
(C) 23.襯衫與西褲之顏色配對係　(A)隨各人喜愛　(B)均為深色　(C)一淺一深（色），一深一淺　(D)以上皆可。
(A) 24.在宴會聚會或上班場合，女士是否穿著長褲　(A)以穿長裙為主，忌著長褲　(B)可穿長褲或裙子　(C)隨各人喜好　(D)以上皆可。
(B) 25.宴會上，女士穿著裙子，宜　(A)長裙或短裙　(B)長裙或寬而長之裙子　(C)長裙或褲裙　(D)以上皆可。
(D) 26.下列香水何者濃度最高　(A)古龍水（EDC）　(B)淡香水（EDT） (C)淡香精（EDP）　(D)香精（P）。
(A) 27.居住禮儀以下列何者為主　(A)住家禮儀　(B)投宿親友住處　(C)住於民宿　(D)外宿旅館。
(B) 28.「風生水起」的原義是在強調　(A)居住地之風水方位　(B)居住之處的環境衛生　(C)住家庭院造景　(D)住家美觀。
(C) 29.「室雅何須大，花香不在多」是強調　(A)住家必有花香　(B)室內家具要少　(C)家具擺飾雅致　(D)裝潢要美。
(B) 30.團體使用中式餐廳，一般如無特例是不用再給小費，但如西餐廳一般是入境隨俗，午餐通常為百分之幾？　(A) 5%　(B) 10%　(C) 15%　(D) 20%。
(C) 31.下列何者為正確的喝湯原則？　(A)以碗就口　(B)以口就碗　(C)以匙就口　(D)以口就匙。
(B) 32.一般而言，領隊帶團至歐洲一天平均可賺取的小費為多少歐元？　(A) 2-4歐元　(B) 4-6歐元　(C) 6-8歐元　(D) 8-10歐元。
(D) 33.團體旅遊通常在旅程中會安排自助餐會，身為領隊應告知旅客正確的自助餐原則，以下何者為非？　(A)冷盤與熱盤、甜食與鹹食應分開用不同盤子盛　(B)宜衡量本身食量，不可一次拿足所有食物全擺在桌上　(C)若自取飲料不可以一次倒了數杯放在桌上　(D)以上皆是。
(D) 34.購物可以令團員達到另一層面的滿足，相反也可以導致旅遊的糾紛，領隊應注意哪些購物原則，不能讓當地導遊牽著鼻子走，以下何者錯誤？　(A)事先告知　(B)貨真價實　(C)恰到好處　(D)不擇手段。
(A) 35.小費（Tip）該字最早起源於英國，其所指的涵義為何？　(A) To insure promptness.　(B) To imitate promptness.　(C) To induce promptness.　(D)To insure promise.
(D) 36.飯店為團體旅遊組成的必備要素之一，身為領隊人員更應暸解相關的專有名詞。請問下列何者中英文對照錯誤？　(A) Bell Service：行李服務中心　(B) Executive Business Service：商務服務中心　(C) Duty Free Shop：免稅店　(D) House Keeping：客房服務。
(A) 37.國人出國旅遊常常希望能享用到當地的特殊餐食，身為領隊人員更應暸解相關餐食之英文名稱，以便替旅客做詳細介紹。請問下列何者中英文對照錯誤？　(A) Oyster：蝦子　(B) Haggis：蘇格蘭風味餐，以羊肚包肉的食物　(C) Lobster：龍蝦　(D) Escargot：田螺。
(C) 38.非洲動物的多元性聞名遐邇，請問下列動物之英文名稱何者有誤？(A) Giraffe：長頸鹿　(B) Hippopotamus：河馬　(C) Rhinoceros：長毛象　(D) Zebra：斑馬。
(C) 39.大部分國人前往博物館參觀時，旅行社皆會安排導遊講解，但領隊如能熟知相關資訊便能彌補導遊講解之不足。請問下列哪一項中英文對照有誤？　(A) Pope：教宗　(B) Minister：牧師　(C) Priest：修女　(D) Bishop：主教。
(D) 40.懷孕超過多少週以上者，搭機應經醫生開具證明同意始得搭乘？　(A) 20週　(B) 26週　(C) 30週　(D) 36週。
(C) 41.臺灣地區旅行業對“Through-out-guide”的一般認知是指　(A)領隊　(B)導遊　(C)領隊兼當地導遊　(D)領團。
(D) 42.會員制餐廳在「服裝準則」（Dress Code）規定中，下列何者不是其所要強調的？　(A)重視衣著的禮儀　(B)注重用餐的場合　(C)尊重用餐的顧客　(D)表現財力的狀況。
(B) 43.完成飯店退房（Check-out）手續後，準備離開飯店前，下列何者為領隊最重要工作？　(A)確認團員應自付帳單是否結清　(B)清點團員人數、行李總件數　(C)提醒團員的自備藥物帶了沒　(D)注意常被忽略的司機行李上車沒。
(B) 44.領隊在帶團之操作技巧上，為加速辦妥團體登機手續，通常會將團體之P.N.R.交與航空公司的Group Counter。試問團體之P.N.R.的含義為何？　(A)護照號碼　(B)旅客訂位的電腦代號　(C)機票票號　(D)已核准的簽證。
(A) 45.請問旅館專業術語中「餐食與飲料」的縮寫是　(A) F&B　(B) B&B　(C) B2B　(D) DND。
(C) 46.正式官方宴會的邀約請柬，一般最遲應於何時寄達　(A)三天前　(B)一週前　(C)二週前　(D)一個月前。
(D) 47.正式請柬上應註明　(A)日期、時間及服裝　(B)地點　(C)R.S.V.P.　(D)以上皆是。
(B) 48.正式的宴會，主人應注意的事項下列何者不正確？　(A)人數不宜13人　(B)陪客地位要比主賓高　(C)宴會日期應避免週末　(D)宴會上應備菜單。
(C) 49.請帖發送應注意，下列何者不正確？　(A)一經發出不輕易更改或取消，一經允諾必準時赴約　(B)重要宴會應事前提醒賓客　(C)在國外，赴主人寓所宴會絕不可攜帶任何禮物，避免法律責任　(D)宴會後，應以電話或寫信（卡片）向主人致謝。
(D) 50.菜單的安排上應注意飲食禁忌，請問下列禁忌何者不正確？　(A)佛教徒素食　(B)回教及猶太教徒忌豬肉，印度教徒忌牛肉，天主教徒週五食魚　(C)非洲人不喜豬肉、淡水魚　(D)一貫道教徒不吃蛋。
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【課後練習】
(A) 1.下列何者為非　(A)人多熱鬧安全，應盡量擠到人群之中　(B)出門在外，錢不露白　(C)不飲用來路不明的飲料或食物　(D)旅遊行程及住宿資料，應告知家人。
(C) 2.入境旅客護照遺失時，下列何者不正確　(A)應準備2吋照片　(B)取得報案證明　(C)向我國之外交部申辦　(D)若無照片，應立即辦理快照。
(C) 3.下列何者非導遊與領隊之交接事項　(A)分房表　(B)確認回程機位(C)護照　(D)全體團員。
(D) 4.為避免護照遺失的風險，原則上護照應由何人保管　(A)導遊　(B)領隊　(C) OP　(D)旅客本人。
(A) 5.下列何者為非　(A)一台遊覽車上乘客數量越多越好，成本可以降低　(B)無論任何原因皆不可以超速行駛　(C)大雷雨時，不可躲在獨立大樹之下　(D)使用合法的交通工具及遊樂場所。
(C) 6.何人應負責介紹旅館安全及逃生設備　(A) Room Maid　(B)Waitress　(C) Tour Guide and Tour Leader　(D) Driver。
(D) 7.請問何時應穿著救生衣　(A)乘遊艇時　(B)乘水上摩托車時　(C)乘水上拖曳傘時　(D)以上皆是。
(D) 8.入住旅館時，導遊及領隊應將何人的房號分機留給團員　(A)每個旅客　(B)司機　(C)大廳副理　(D)導遊及領隊。
(B) 9.乘船時，應注意　(A)風浪太大時，要留在甲板上拉住救生圈　(B)暈船時應靜躺休息　(C)乘船前要吃飽，避免暈船　(D)棄船時，要學「鐵達尼」號上的部分乘客，搶搭救生艇。
(D) 10.戲水安全，下列何者為非　(A)若受傷流血時，要立即注射破傷風針劑　(B)心臟病或心血管疾病者應避免下水　(C)不要到沒有人及救生員的地方戲水　(D)為保持古銅色的膚色，應多補充水分，不要用防曬油。
(D) 11.踏浪時，應注意　(A)一定要有專業嚮導陪同　(B)不可赤腳　(C)要注意漲退潮　(D)以上皆是。
(D) 12.若發現海水突然混濁，潮水急速下降時　(A)立即遠離海邊　(B)向內陸高處跑去　(C)穿上救生衣　(D)以上皆是。
(D) 13.登山時，應注意　(A)為求保密，不應將登山計畫資料備份給家人或聯絡單位人員　(B)迷途時，立刻順向陽處下山求救　(C)雨衣很占空間，最好不要帶　(D)預防高山病。
(C) 14.當火災發生時，應　(A)挺直上身沿牆壁離開火場　(B)搭乘電梯，迅速逃離火災現場　(C)避免被濃煙嗆死或嗆傷　(D)可用乾毛巾掩住口鼻。
(D) 15.避免潛水或游泳發生意外的注意事項為　(A)事先不喝酒、不抽菸，飯後30分鐘以內不下水　(B)睡眠不足不下水　(C)不單獨下水 (D)以上三點均應遵守。
(A) 16.行李遺失之賠償限額最高為　(A) USD400　(B) USD600　(C)TWD20000　(D) TWD10000。
(A) 17.若旅館超額訂房（Over-booking），客滿必須轉住其他旅館時，導遊人員應　(A)請原旅館負責更換同等級旅館及客房，並請旅館代表說明致歉，取得旅客的諒解，且要取得旅館開立之書面證明　(B)無法接受，要求旅客一齊靜坐抗議　(C)導遊不處理，委由領隊及接待旅行社全權處理　(D)以上皆非。
(C) 18.若旅客行李遺失或破損，由航空公司何單位負責處理　(A) Traffic Service　(B) Sale & Marketing Dept.　(C) Lost & Found　(D)Flight Operation Dept.。
(A) 19.下列何者為海外急難救助的英文縮寫　(A) OEA　(B) OAG　(C)OTF　(D) OOO。
(A) 20.發生火警時，應採取下列三項措施，下列何者為非　(A)熄燈　(B)滅火　(C)報警　(D)逃生。
(B) 21.發現火苗時，導遊人員應　(A)調查禍首　(B)盡速滅火　(C) 盡快逃生　(D)冷靜研判，找出起火源。
(C) 22.地震發生時，下列何者不正確　(A)跑到屋外空曠地方，遠離建築物、加油站、崖邊、斜坡及電線桿等地方　(B)躲到堅固的家具旁或牆腳下，並遠離玻璃或容易掉落的物件　(C)點燃火種，生火取暖　(D)打開出入的門，以免因地震變形後無法開啟。
(C) 23.旅客行李遺失應填寫何表格　(A) PTA　(B) PVS　(C) PIR　(D)PAX。
(D) 24.旅客告知會暈車，導遊人員應如何建議與安排　(A)提醒旅客餐餐一定要吃，而且要吃很飽　(B)安排該旅客坐後排　(C)叮嚀旅客晚上不可睡太久、太多　(D)眼睛多看遠方。
(C) 25.有關行李遺失或破損，下列何者不正確　(A)保留行李收據（Claim Tag）　(B)詳填行李規格、大小、價值、特徵等資料於PIR　(C)出機場後，向航空公司總公司申請理賠　(D)可向航空公司申請必需的日常用品補償費。
(C) 26.若旅客於旅遊途中迷路時，下列處理方式何者比較適當　(A)立即通知觀光局　(B)立即通知警方及家屬　(C)請旅客在原地等待導遊、領隊回頭來尋找　(D)旅客應自行到下一個旅遊點與導遊會合。
(D) 27.發生交通事故時，請問導遊人員之應變方法何者正確　(A)救死扶傷最重要　(B)保持現場　(C)聯絡接待旅行社、觀光局及警察機關　(D)以上環節都要做。
(B) 28.導遊人員帶旅客強登玉山，遇高山症，以下哪一項處理不正確　(A)在清醒的狀況下，可以給病人飲用熱飲　(B)有抽筋、頭痛的現象，可給予冷開水減輕痛楚　(C)盡速下山　(D)提醒旅客調整自己的呼吸頻率，用口或腹部呼吸。
(A) 29.若旅客遺失證照時，往往需要使用到照片，請問大多使用幾吋的照片　(A) 2吋　(B) 2吋半　(C) 1.5吋　(D)任何照片皆可。
(B) 30.旅客身體不適時，下列何者不正確　(A)不可私自給予團員成藥　(B)導遊人員應留下來照料生病的團員　(C)其他旅客之團體行程仍應走完　(D)就醫之醫療費用，導遊不應墊付，但應協助旅客索取相關證明文件。
(B) 31.若遇化學物品灼傷時，最優先的處理是　(A)藥物中和　(B)大量清水沖洗　(C)包紮　(D)立刻送醫。
(A) 32.若旅館發生火警時，導遊人員之緊急應變，下列何者不正確　(A)一定要救完全部的旅客才可以逃生　(B)不能坐電梯　(C)找尋安全門及逃生路徑　(D)通知旅館人員。
(C) 33.斷骨突出在傷口外面急救時，應　(A)將斷骨推入傷口內　(B)直接以夾板固定　(C)以紗布及環形墊包紮　(D)以上皆是。
(A) 34.若航空公司班機取消，導遊及領隊應要求航空公司將旅客　(A)Endorse　(B) Refund　(C) Reroute　(D) Cancel 給其他航空公司。
(C) 35.若旅客因災難、自殺或他殺等原因死亡，導遊人員應如何處理　(A)一切聽從領隊處理　(B)先將遺體火化再說　(C)導遊、領隊、喪家親屬或其他代表切忌單獨行事，某些環節要有警方、保險公司等有關人員在場　(D)喪家親屬或其代表有人決定負責即可。
(A) 36.遇毒蜂攻擊，如何應變，下列何者不正確　(A)不使毒液留在體內，應立刻用手擠壓將蜂針擠出　(B)冰敷患部，以減少疼痛，降低毒液吸收速度　(C)避免傷患搔抓傷口　(D)用肥皂水或清水洗傷口。
(B) 37.導遊帶團時，若旅客生病，首先應　(A)護送其立即回國　(B)請大夫診斷　(C)私下給予成藥服用　(D)取消行程，待旅客靜養後方能恢復行程內容。
(C) 38.旅客旅遊時，下列何者有附帶保險　(A)刷金融卡購票　(B)機票本身無保險　(C)自行購買旅遊平安保險　(D)以上皆有。
(A) 39.下列何類保險由旅客自行投保（要保人）　(A)旅遊平安保險　(B)履約保險　(C)契約保險　(D)法定責任保險。
(A) 40.處理旅客休克最優先的順序為　(A)解除休克的原因　(B)維持適當進食　(C)維持體溫　(D)消除焦慮。
(C) 41.傷患割腕導致動脈大出血時，首先使用何種方法止血是正確的　(A)止血點止血法　(B)抬高止血法　(C)直接加壓止血法　(D)止血帶止血法。
(B) 42.旅客意識不清且半邊身體麻痺、瞳孔大小不對稱，可能是哪種病症 (A)心律不整　(B)中風　(C)痛風　(D)中暑　的症狀。
(B) 43.大陸來臺之團體，接待旅行社應於團體入境及出境幾個小時內填具接待報告表及通報出境及未出境人數　(A) 1小時　(B) 2小時　(C) 12小時　(D) 24小時。
(A) 44.血色鮮紅，連續噴射流出是　(A)動脈出血　(B)靜脈出血　(C)微血管出血　(D)以上皆是。
(A) 45.大陸國家旅遊局規定旅行社須投保責任保險，其保險金額，入出境旅遊每人限額為　(A) 16萬元人民幣　(B) 10萬元人民幣　(C) 8萬元人民幣　(D) 5萬元人民幣。
 (D) 46.毒蛇咬傷之急救步驟，下列何者不正確　(A)不要輕易嘗試在咬傷的位置以刀子切割　(B)可用清水、生理食鹽水、優碘沖洗傷口　(C)盡可能辨別是被何種毒蛇所咬傷　(D)立即用口吸毒。
(C) 47.旅客在太陽下運動，突然體溫升高、臉色潮紅、脈搏快而強、體溫高達40度以上，神智不清或昏迷，可能是　(A)熱衰竭　(B)黃熱病　(C)中暑　(D)打擺子。
(D) 48.對於異物入耳之急救方式的敘述何者正確？　(A)用手電筒照耳　(B)滴入酒精或甘油　(C)非動物性則用鑷子取出　(D)以上皆是。
(C) 49.人發生溺水昏迷致呼吸心跳停止時應立即進行CPR急救，因為心跳停止　(A) 3至4分鐘　(B) 1分鐘　(C) 10分鐘　(D)半小時　就會因腦部缺氧而產生腦部無法復原的損傷。
(C) 50.下列旅遊時常見的傳染病何者是經蚊蟲叮咬而感染？　(A)腹瀉　(B) A型肝炎　(C)黃熱病　(D)高山症。
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【課後練習】
(A) 1.下列何者非急救的目的　(A)代替醫師，進行危機救護　(B)挽救生命　(C)防止傷勢或病情惡化　(D)使傷者及早獲得治療。
(D) 2.急救事故現場處理步驟中之現場觀察，下列何者不是必要的作為　(A)注意現場是否安全　(B)何類事故　(C)多少人受傷　(D)處理屍體。
(B) 3.請問成人呼吸每分鐘應　(A) 10-15　(B) 12-20　(C) 15-30　(D) 20-25 次。
(C) 4. 1.耳溫  2.口溫  3.腋溫  4.肛溫　之測量，一般而言最高溫到最低溫的順序為　 (A) 1>2>3>4　(B) 4>2>1>3　(C) 1>4>2>3　(D) 2>4>1>3。
(B) 5.因體內體溫調節中樞失常，而體溫高達41度以上者是　(A)黃熱病(B)中暑　(C)熱衰竭　(D)登革熱。
(A) 6.熱衰竭時，不可　(A)抬高頭部　(B)患者清醒時，可給予鹽水　(C)痙攣時，可以溼毛巾加壓於痙攣處　(D)嚴重時要送醫。
(D) 7.下列何者是休克引起的原因　(A)出血　(B)恐懼　(C)燒燙傷　(D)以上皆是。
(D) 8.休克時的急救，下列何者不正確？　(A)頭低腳高　(B)頭部偏向一側　(C)防止失溫　(D)飲用鹽水。
(A) 9.處理骨折時，若發現有傷口，則稱為　(A)開放性骨折　(B)傷口性骨折　(C)原發性骨折　(D)突發性骨折。
(C) 10.若四肢骨折，其受傷之傷肢應每隔多久連續冰敷10-15分鐘　(A) 2-5　(B) 3-8　(C) 5-10　(D) 10-15　分鐘。
(C) 11.用力不當或過於用力，引起肌肉及肌腱的傷害稱之為　(A)骨折　(B)扭傷　(C)拉傷　(D)撞傷。
(B) 12.若皮膚發紅，起水泡，屬於第幾度燒燙傷　(A) 1　(B) 2　(C) 3　(D) 4。
(B) 13. 1.泡  2.送  3.蓋  4.脫  5.沖　之順序為　(A) 12435　(B) 54132　(C) 34125　(D) 41235。
(D) 14.急救最重要的目的是　(A)防止傷勢惡化　(B)心理支持　(C)使傷患及早獲得治療　(D)挽救生命。
(A) 15.腦部缺氧超過幾分鐘後腦細胞就開始受損？　(A) 4-6　(B) 7-9　(C) 10-12　(D) 13-15　分鐘。
(B) 16.心肺復甦術之英文簡稱為　(A) CDR　(B) CPR　(C) CBR　(D)TPR。
(C) 17.進行心肺腹甦術時，傷患已恢復脈搏和呼吸，但仍無意識，應採　(A)抬高頭肩部　(B)平躺抬高下肢　(C)復甦　(D)平躺仰臥　姿勢。
(C) 18.大出血時，應優先使用何種止血法？　(A)止血點止血法　(B)止血帶止血法　(C)直接加壓止血法　(D)冷敷止血法。
(C) 19.在旅程中撰寫《國富論》並擔任旅行家教的經濟學家是　(A)勒內．帕塞　(B)馬克思　(C)亞當．斯密　(D)凱因斯。
(D) 20.檢查傷患危險程度的要點包括　(A)分辨是否意識不明　(B)分辨有無呼吸　(C)分辨有無脈搏跳動　(D)以上皆是。
(B) 21.進行口對口人工呼吸時，成人一次應　(A) 2秒　(B) 1秒　(C) 5秒　(D) 3秒。
(D) 22.哪種止血法多用於閉鎖性創傷？　(A)止血點止血法　(B)止血帶止血法　(C)直接加壓止血法　(D)冷敷止血法。
(A) 23.腐蝕性毒物中毒應注意　(A)盡速催吐、稀釋或中和　(B)不要給他服用任何東西　(C)維持呼吸道暢通　(D)預防休克 何者有誤？
(D) 24.時差失調可用何種方法舒緩？　(A)先做心理調適　(B)調整睡覺時間　(C)控制飲食，充分休息　(D)以上皆是。
(A) 25.中毒急救的最主要目的為盡可能　(A)維持生命　(B)沖淡毒物　(C)清除毒物　(D)稀釋毒物。
(A) 26.第三級燙傷的症狀是　(A)完全不會痛　(B)會發痛　(C)劇痛產生(D)以上皆是。
(C) 27.現代旅遊醫學著重的是　(A)易地效應　(B)旅遊為健康帶來的成效　(C)旅行帶來的苦難　(D)旅行帶來放鬆的荷爾蒙　何者錯誤？
(D) 28.要從何處能夠分辨脈搏有沒有跳動　(A)摸一摸橈骨動脈　(B)摸一摸頸動脈　(C)大腿根部的動脈　(D)以上皆是。
(C) 29.下列何者非化學藥物燒傷時處理之3C原則　(A)冷卻　(B)送醫　(C)呼救　(D)覆蓋。
(C) 30.毒蛇咬傷時之處置，下列何者非正確　(A)辨別何種毒蛇　(B)除去戒指及鍊子等飾物　(C)在傷口遠心處5-10公分用布巾綁緊　(D)勿輕易以口吸毒。
(D) 31.下列何者可以用來中和食物中毒　(A)水　(B)牛奶　(C)蛋白　(D)以上皆可。
(A) 32.下列何者無色無味，會影響血液輸氧功能　(A)一氧化碳　(B)二氧化碳　(C)臭氧　(D)負離子。
(A) 33.人體血液約為體重的　(A) 8%　(B) 10%　(C) 15%　(D) 16%。
(D) 34.下列何者非一般出血急救的方法　(A)止血點止血法　(B)直接加壓止血法　(C)間接加壓止血法　(D)靜脈點止血法。
(C) 35.中醫師常用來把脈的地方是　(A)橈靜脈　(B)尺動脈　(C)橈動脈(D)肱股靜脈。
(A) 36.何部位不可使用止血點止血法　(A)頸部　(B)大腿　(C)上臂　(D)手掌。
(A) 37. CPR施救時，患者應　(A)仰臥　(B)側臥　(C)復原姿勢　(D)跪臥。
(B) 38.胸外按摩時，每次下壓胸廓約　(A) 1-2公分　(B) 4-5公分　(C) 8公分　(D) 10公分。
(A) 39.胸外按摩時，若壓於劍突處會導致　(A)肝臟破裂　(B)胸骨斷裂　(C)嘔吐　(D)肺高壓。
(A) 40.胸外按摩與人工呼吸的比例為　(A) 30:2　(B) 30:1　(C) 15:2　(D) 30:3。
(B) 41.哈姆立克急救法施救時，手掌根部應置於患者的　(A)兩乳連線下方處　(B)肚臍與劍突之間　(C)劍突處　(D)肚臍下方處。
(B) 42.高山症發作時，下列行為不可以　(A)給予氧氣　(B)喝酒增加血液循環　(C)強制休息　(D)下山。
(C) 43.下列何者非國際檢疫傳染病　(A)霍亂　(B)鼠疾　(C) AIDS　(D)黃熱病。
(D) 44.黃熱病疫苗注射後，效期可維持　(A) 1年　(B) 3年　(C) 5年　(D) 10年。
(B) 45.預防毒蜂螫傷及其急救處理，下列何者不正確　(A)發現少量蜂隻時，勿大力揮趕，應循原路或繞路而行　(B)進入山區應穿著光亮鮮艷的衣服及飾物，可以嚇退毒蜂　(C)如遇蜂群攻擊，應立即以衣物覆蓋頭部及身體外露處，就地趴下　(D)以上皆非。
(D) 46.中毒的途逕有　(A)食入　(B)吸入　(C)皮膚接觸　(D)以上皆是。
(D) 47.有兩類毒物不可催吐及洗胃，其一是腐蝕性毒物，另一類是　(A)藥物性毒物　(B)自然性毒物　(C)細菌性毒物　(D)油類毒物。
(C) 48.有關食物中毒之處置，下列何者不正確　(A)應維持呼吸道暢通　(B)預防休克　(C)催吐時，頭部抬高　(D)患者服用過之容器、殘餘物一併送至醫院。
(C) 49.一氧化碳中毒之特色，下列何者不正確　(A)一氧化碳無色無味　(B)主因燃燒不完全所致　(C)急救第一步驟為施行人工呼吸　(D)以上皆是。
(D) 50.凍傷之特徵，下列何者不正確　(A)嚴重者會造成組織壞死　(B)鼻子、耳朵、手指、腳趾及臉頰等部位最易凍傷　(C)凍傷部位會僵硬　(D)凍傷部位應用力搓揉，以免組織壞死。
(A) 51.旅客吃太多豆類、海鮮、酒類後，腳部關節疼痛，有可能是　(A)痛風　(B)中風　(C)風溼　(D)風寒。
(D) 52.失血超過多少時，會導致患者休克　(A) 250cc　(B) 500cc　(C) 1000cc　(D) 1500cc。
(C) 53.暈車、暈船、暈機藥應何時服用　(A)暈時立即服用　(B)暈後服用　(C)暈前服用　(D)每日早餐飯後服用。
(D) 54.小量出血時應於傷口處實施　(A)止血點止血法　(B)止血帶止血法　(C)止血鉗止血法　(D)直接加壓止血法。
(A) 55.間接加壓止血法適用於出血量較大時，請問在身體的何處加壓　(A) 動脈點　(B)靜脈點　(C)主動脈　(D)頸動脈。
(A) 56.位在太陽穴兩旁的是　(A)顳動脈　(B)頸動脈　(C)尺動脈　(D)股動脈。
(C) 57.何時使用止血帶止血法　(A)靜脈出血時　(B)頸動脈出血時　(C)直接加壓止血法及止血點止血法都無法有效止血時　(D)脈搏停止時。
(D) 58.使用止血帶止血法時，應15-20分鐘鬆綁一次，每次多久　(A) 60秒　(B) 40秒　(C) 30秒　(D) 15秒。
(A) 59.流鼻血時之處置，下列何者不正確　(A)頭部向後傾 (B)用嘴巴呼吸 (C)用食指及拇指捏緊鼻頭　(D)可以冰敷鼻根。
(A) 60.人在呼吸停止或心跳停止後，可以存活多久　(A) 4-6分鐘　(B) 6-10分鐘　(C) 10-15分鐘　(D) 15-20分鐘。
(C) 61.實施心肺復甦術CPR前首先應確定的事項　(A)有無出血　(B)體溫　(C)有無呼吸脈搏　(D)有無排尿。
(C) 62.心肺復甦術CPR處置CAB步驟，下列何者為正確？　(A) A-Airway　(B) B-Break　(C) C-compression　(D) C-Clean。
(C) 63.經濟艙症候群之敘述，下列何者正確？　(A)患者的腿部動脈血流變差　(B)飛行時間超過10個小時以上，最為常見　(C)產生血栓　(D)因水分補充太多所致。
(D) 64.施行心肺復甦術CPR急救時，患者的姿勢應為　(A)俯臥　(B)側臥　(C)坐姿　(D)仰臥。
(A) 65.以下哪一項不是急救的目的？　(A)急救員應學習的方法　(B)保存傷病者生命　(C)防止傷勢或病情惡化　(D)促進傷病者復原。
(A) 66.急救員處理危急事件時的首要任務是　(A)評估現場環境是否安全(B)立即為傷者檢查傷勢　(C)立即為傷者進行人工呼吸　(D)立即致電求援。
(D) 67.急救員剛遇到一宗交通意外，最急需要處理的事是　(A)立即處理有性命危險的傷者　(B)立即撤離所有在場受傷者　(C)立即致電報案中心求助　(D)立即控制現場的交通情況。
(C) 68.處理一名受傷的兒童，當需要向有關人員或傷者父母描述病情時，應　(A)背著兒童，避免兒童聽到而感到害怕　(B)背著兒童，用專業的詞藻，以減低兒童的驚懼　(C)面向兒童，用溫和及簡單的語調，使兒童亦能明白病情　(D)面向兒童，要求兒童父母離開至另一位置才解釋。
(B) 69.以下哪一項是屬於病狀　(A)呻吟　(B)噁心　(C)變形　(D)腫脹。
(B) 70.拯救大量傷者時，急救員最理想的處理方法是　(A)設置臨時庇護所，將傷者集中，以方便分流　(B)立即為重傷者就地施救，以免阻延　(C)要求輕傷者自行到就近醫院治療　(D)待救護人員抵達後，立即離開，以免妨礙救援工作。
(C) 71.檢查人事不省的傷者是否有脈搏最有效的方法是　(A)檢查手指甲的顏色　(B)檢查腕動脈的跳動　(C)檢查頸動脈的跳動　(D)檢查肱動脈的跳動。
(D) 72.遇到人事不省，但仍有呼吸、脈搏，及脊骨無明顯傷勢的傷者，應立即將傷者　(A)保持仰臥，並承高雙腿　(B)扶起坐在椅上　(C)安置成半坐臥姿勢　(D)擺放復原臥式。
(C) 73.生存鏈的定義是　(A)讓傷病者帶上身上的飾物　(B)讓傷病者配帶的通訊器　(C)保存傷病者生命的基本步驟　(D)生物學的名詞。
(A) 74.體外心臟去顫法是唯一有效治療　(A)心室纖維性顫動　(B)冠狀動脈梗塞　(C)心肌瓣膜硬化　(D)心肌動脈梗塞。
(C) 75.呼吸可分為三個階段　(A)呼氣、吸氣、歇息　(B)吸氣、歇息、呼氣　(C)吸氣、呼氣、歇息　(D)呼氣、歇息、吸氣。
(D) 76.每次呼吸時，祗會吸取部分氧氣，餘下的氧氣會被呼出，成分約占　(A) 4%　(B) 8%　(C) 12%　(D) 16%。
(B) 77.腦部缺氧若超過下述時間，腦功能便會永久受損，甚至導致死亡　(A) 2分鐘　(B) 3分鐘　(C) 4分鐘　(D) 5分鐘。
(A) 78.處理清醒的哽塞患者，應採用以下姿勢　(A)讓傷者站立，以前弓後箭的方式握推胸腔底部　(B)讓傷者站立，以前箭後弓的方式握推胸腔底部　(C)讓傷者躺下，向上推壓胸腔底部　(D)讓傷者躺下，向下推壓腹部。
(C) 79.處理懸吊之患者，首先要處理的工作是　(A)立即除去或切斷緊勒頸部的物件　(B)保留有關證據，如繩結等　(C)設法支持傷者的重量　(D)立即進行人工呼吸。
(C) 80.處理呃逆的患者，最好採用下列哪種方法　(A)讓傷者深呼吸，以舒緩呃逆動作　(B)讓傷者彎下以壓抑呃逆動作　(C)讓傷者用紙袋罩住口鼻，吸入自己呼出的空氣　(D)讓傷者坐下及使用自備的噴霧吸入氣。
(A) 81.當遇溺水的傷者被救離水面時，應將傷者保持　(A)頭部向下　(B)身體平躺　(C)腳部放低　(D)復原臥式。
(B) 82.電流穿越人體所引致最嚴重的傷害是　(A)引致嚴重燒傷　(B)引致呼吸及心臟停頓　(C)引致休克　(D)因肌肉出現痙攣而引致骨折。
(B) 83.拯救高壓電流附近的傷者，在未確定電源已被切斷時，應保持安全距離為　(A) 10公尺　(B) 20公尺　(C) 30公尺　(D) 40公尺。
(C) 84.處理因爆炸受傷但清醒的患者時，最適當的方法是讓傷者　(A)躺下及置於復原臥式　(B)躺下及承墊雙腿　(C)置於半坐的姿勢　(D)自由地躺臥。
(B) 85.正常的成年人若損失下列容量的血液後，便可能出現休克情況　(A) 0.5 公升　(B) 1公升　(C) 1.5公升　(D) 2公升。
(C) 86.以下哪一項不是休克的病徵與病狀　(A)皮膚濕冷　(B)口渴　(C)脈搏緩慢　(D)焦慮不安。
(A) 87.遇到昏厥患者時，應立即將傷者　(A)臥下並承高雙腿20-30公分(B)抬離地面，以免著涼　(C)在額頭位置塗搽藥油　(D)用凍水刺激，使其甦醒。
(C) 88.以下哪一項是過敏性休克的病徵與病狀？　(A)膚色青白　(B)脈搏緩慢　(C)血壓下降　(D)瞳孔大小不一。
(B) 89.傷者若呈現心臟病突發之症狀但神志清醒，可讓其嚼服一片以下哪個藥物？　(A)安非他命　(B)阿斯匹靈　(C)巴比通片　(D)胛胺磷酸。
(B) 90.採用間接加壓止血法為傷者止血，施壓時間每次不能超過　(A) 5分鐘　(B) 10分鐘　(C) 15分鐘　(D) 20分鐘。
(C) 91.患者被重物壓傷超過10分鐘，可能會出現下列哪個病症？　(A)肺氣腫　(B)胃出血　(C)腎衰竭　(D)肝硬化。
(C) 92.氣胸的原因是由於傷者　(A)吸入過量空氣進入胸部　(B)從胸部呼出過量的空氣　(C)胸部被刺穿引致空氣進入　(D)橫隔膜出現反常動作。
(D) 93.被昆蟲螫傷的傷者，為減輕腫脹及疼痛，應讓傷者　(A)用醋沖洗傷口，以免刺激毒液擴張　(B)用溫水沖洗傷口，使血液循環加快(C)將傷肢位置低於心臟　(D)用冷敷法。
(C) 94.處理初期瘀傷的患者，最適當的方法是　(A)用熱水鋪敷患處　(B)用溫水鋪敷患處　(C)用冷水鋪敷患處　(D)用藥油搽敷患處。
(B) 95.一名燒傷的傷者，燒傷部分出現水泡，有關傷勢屬於　(A)表層燒傷　(B)中層燒傷　(C)深層燒傷　(D)嚴重燒傷。
(C) 96.當計算傷者燒傷或燙傷的傷勢時，可使用　(A)七算法　(B)八乘法　(C)九分法　(D)十計法。
(C) 97.流鼻血時的緊急處理方法下列何者錯誤？　(A)讓患者保持安靜不動的姿勢，靜待鼻血停止　(B)患者應暫時改以口呼吸　(C)讓患者躺下，或拍打脖子來止血　(D)若鼻血無法在10-15分鐘內止血時，應儘速送醫。
(A) 98.處理燒傷或燙傷的部位時，應立即　(A)用緩慢及流動的冷水沖洗　(B)將貼著身體的衣物除去　(C)將水泡刺穿　(D)讓傷者多飲水。
(C) 99.正常的人體體溫是　(A)攝氏26-28度　(B)攝氏32-34度　(C)攝氏36-38度　(D)攝氏42-44度。
(A) 100.下列有關高山症的敘述何者錯誤？　(A)高山症的發生主要是人體組織缺氧所致，以4,000公尺之高度為例，其氧分壓只有平地的40%　(B)感冒未痊癒或體能不佳者不適合到高海拔地區旅遊　(C)要多補充水分，但不要喝熱開水　(D)孕婦或高血壓患者皆不適合至高海拔地區旅遊。
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